



Úti beszámoló- ERASMUS+

Diákcseré program: Lengyelország - Kowanówko

Az Erasmus + „Együtt a jövőért – együtt leszünk Európában aktívak a környezetünkért” címet viselő, határokon átnyúló program keretein belül, 2022. szeptember 19. és 23-a között Lengyelország látta vendégül Rum- Kastély EGYMI-ből, illetve Németországból és Belgiumból érkező tanulókat, pedagógusokat. A magyar csoport 6 diákból és 3 fő kísérőből állt. (Kísérők: Németh Vivien, Engelbrecht Mónika és Domjárné Éder Marietta)

Rendkívül tartalmas hetet tudhattunk magunk mögött. A lengyel „házigazdák” szoros napirendet, ám érdekesítő, izgalmas programokat szerveztek számunkra.

Külföldi utazásunkat szeptember 18-án, vasárnap kezdtük meg, amikor kora reggeli órában indultunk neki a közel 13 órás autóútnak. Több rövidebb megálló után Szlovákián és Csehországon át este 6 órakor megérkeztünk a lengyelországi Wargowoban található, falusi hangulatot idéző, játszótérrel, gyümölcsfákkal körülvett szállásunkra.

A hosszú, fárasztó utazást kipihelve, hétfő reggel izgatottan ébredtünk. Mindannyian nagyon vártuk az első napi programokat és, hogy találkozhassunk az egy évvel korábban, Rum-Kastélyban megismert tanulókkal, pedagógusokkal.

Szeptember 19-én, hétfőn reggel 9-kor kezdődtek a programok a Zespół Szkół Specjalnych w Kowanówku-ban, a mienkhez hasonló, sérült gyermekekkel foglalkozó intézményben. A szervezők köszöntötték a vendégeket és ismertették az aznapi programokat. Aznap 3 állomáson vártak minket, ahol különböző műhelymunkákon vehettünk részt. Az első állomás az „Üveghortészet” nevet kapta, ahol minden gyermek elültethette és feldíszíthette saját növényét egy nagyobb méretű üvegtálba, amit hazavihettek magukkal, annak fejében, hogy

lelkiismeretesen gondolni fogják a későbbiekben. A második workshopon több érdekes kísérletet mutattak be nekünk, aminek a főszereplője a víz volt. Részesei voltunk egy „vulkánkitörésnek”, megismerhettük, hogyan tudunk szivárványt kreálni víz, ételfesték és szalvéta segítségével; továbbá megtapasztalhattuk, hogy miért elengedhetetlen a szappan használata kézmosás során. A hétfő délelőtti utolsó állomáson tanulóink - számukra eddig teljesen ismeretlen- 3D tárgyakkal ismerkedtek meg. Az egyik ilyen eszköz a 3D toll volt, amivel mosolygós emojiakat készítettek. A másik eszköz a „Smartfloor” nevet viseli, ami különböző mozgásra buzdító, játékos feladatokat vetít ki a padlóra. Ebéd után pedig a többi külföldi csoporttal közösen egy rövid sétát tettünk a város központjában és részt vettünk egy közel egy órás csónakázáson a Warta folyón.



Szeptember 20-án, kedden, az első napi programbeosztáshoz hasonlóan, a délelőtti órákban 3 workshopot tartottak a lengyel iskola gyógypedagógusai. Az első egy földrajzi ismereteket igénylő feladat volt. Minden csoportnak a saját országának fő folyóit és fővárosát kellett bejelölnie. A további vaktérképes feladatok között szerepelt az Európai Unió tagállamainak különböző színekkel való jelölése. A második állomáson kerámia tárgyakat készíthettek a gyerekek. Az utolsó műhelymunkán tanulóink betekintést nyerhettek a kódolás rejtelmébe. Az ebédet a mai napon is egy közeli étteremben fogyasztottuk el.



Délután pedig a Wargowtól 22 km-re fekvő Poznan-ba utaztunk, ahol a helyi múzeum interaktív várostörténeti kiállításába nyertünk betekintést.



A hét közepén egy egész napos kirándulást szerveztek számunkra Boroszlóba, ami 2016-ban Európa kulturális fővárosa címét nyerte el. Délelőtt a helyi állatkert ócénáriumát járták körbe óriási élvezettel és érdeklődéssel a gyerekek. Az ebédet az állatkertben lévő étteremben fogyasztottuk el. A délutánt pedig a világon is egyedülálló Hydropolisban, Boroszló futurisztikus tudásközpontjában töltöttük. Itt részt vettünk egy interaktív kiállításon, ami egy 360 fokos képernyőn bemutatott, a víz keletkezéséről szóló kisfilmmel kezdődik, majd a látogató a „lába alatt csörgedező víz nyomába indulhat”, és a föld alatti világba is bepillantást nyerhet. A sok attrakció közt a gyerekek beülhettek a Trieszt nevű tengeralattjáró másolatába, ami a Mariana-árokban süllyedt el és különféle régi találmányokat is tesztelhettek.



Csütörtökön délelőtt kis robotállatkát kódoltunk; megismertük a Quiver App-ot, ami „életre kelti” a rajzainkat; és végül szilvalekváros kiflicskéket sütöttünk. Délután pedig Poznan óváros részében gyönyörködtünk egy kiadós városnéző séta keretein belül.



A pénteki nap a sporté és a zenéé volt, melyet upcycling hangszerekkel saját magunk szolgáltattunk. A hét lezárásaképp pedig lengyel vendéglátóink a hét eseményképeiből egy vidám hangulatú, negyedórás kisfilmet vetítettek le az Erasmus + program résztvevőinek. (<https://zss-kowanowko.edu.pl/>)



2022.09.24-én, szombaton, a kora reggeli órákban indultunk haza.

Tanulóink visszajelzései alapján mondhatjuk, hogy olyannyira jól érezték magukat Lengyelországban, hogy alig akartak hazajönni. A hazaúton lelkesen beszéltek kedvenc programjaikról, emlékeikről.

Németh Vivien
gyógypedagógus

Engelbrecht Mónika
gyógypedagógiai asszisztens

Domjánné Éder Marietta
gyógypedagógus, intézményvezető